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	Видання методичного кабінету 
КЗ «Луцька загальноосвітня школа І-ІІІ ст. №13 Луцької міської ради»


ВПРОВАДЖЕННЯ ДЕРЖАВНОГО СТАНДАРТУ БАЗОВОЇ І ПОВНОЇ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ

(природничо-математичні науки)
Постановою Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2011 р. № 1392 затверджено Державний стандарт базової і повної загальної середньої освіти, який ґрунтується на засадах особистісно зорієнтованого, компетентнісного і діяльнісного підходів, що реалізовані в освітніх галузях і відображені в результативних складових змісту базової і повної загальної середньої освіти.
Серед семи освітніх галузей, які визначені Державним стандартом базової і повної загальної середньої освіти, лише «Математика» представлена одним предметом. Математична компетентність включає уміння бачити, застосовувати математику у реальному житті; розуміти зміст і метод математичного моделювання; вміти будувати математичну модель, досліджувати її методами математики, інтерпретуючи отримані результати. Освітня галузь «Математика» забезпечує успішне вивчення інших дисциплін, насамперед природничо-наукового циклу. Це пояснюється розширенням сфери застосування математики в науках, де вона є не лише галуззю знань, а й потужним методом наукового пізнання. Ефективне навчання математики базується на ідеях активних та колективних форм навчання і дослідження задач, які пов’язані з життям.
Метою освітньої галузі “Природознавство”, яка структурно представлена в таких компонентах, як загально-природничий, астрономічний, біологічний, географічний, фізичний, хімічний, екологічний, є формування в учнів природничо-наукової компетентності як базової та предметних компетентностей як обов’язкової складової загальної культури особистості, розвитку її творчого потенціалу.
Предмет «Природознавство» в 5 класі продовжує курс природознавства початкової школи. Здобуття нових знань, а також узагальнення, розширення і поглиблення природничих знань, умінь і навичок, набутих у початковій школі, забезпечує основу для вивчення біології, хімії, географії, фізики як самостійних предметів у 6-9 класах. Для засвоєння навчального змісту предмета «Природознавство» особливе значення мають такі методи і прийоми навчальної діяльності школярів, як спостереження, проведення нескладних дослідів, вимірювань, робота з різними інформаційними джерелами тощо. Тому в кожному розділі програми виділено рубрики «Практичні роботи», «Практичні заняття», «Дослідницький практикум» та «Міні-проекти».

Особливостями навчальної програми з фізики є:

- забезпечення логічної завершеності базового курсу фізики (7-9 класи);

- посилення компетентнісного підходу у формуванні змісту фізичної освіти; 
- вилучення зі змісту освіти другорядних елементів;

- розширення академічної свободи; 

- пом’якшення вимог до обов’язковості виконання фронтальних лабораторних робіт.

Навчання з фізики у 7, 8 класах нашої школи проводиться за підручниками за ред. В.Г. Бар’яхтара, С. О. Довгого. Кожна тема в підручнику закінчується завданнями для самоперевірки різної складності, описано етапи роботи над навчальним проектом та теми навчальних проектів після кожного розділу.

На уроках хімії здійснюється розвиток предметної та базової компетентностей учнів у системі природа-людина-наука-суспільство-виробництво. Хімічний компонент забезпечує засвоєння учнями знань про речовини та їх перетворення, хімічні закони і методи дослідження, навички безпечного поводження з речовинами, формує ставлення до екологічних проблем і розуміння хімічної картини світу, вміння оцінювати роль хімії у виробництві та житті людини. Відповідно до нової програми в основній школі надається мінімальна за обсягом, але функціонально цілісна система знань з основ хімічної науки, достатня для подальшої освіти і самоосвіти учнів. У 8 класі змінено логіку викладення навчального матеріалу порівняно з попередньою програмою. На початок винесено теоретичний матеріал про періодичний закон, будову атома, хімічний зв’язок і будову речовин. Така послідовність сприяє більш усвідомленому складанню учнями хімічних формул сполук, прогнозуванню їхніх властивостей.
Для ефективного процесу навчання географії необхідною умовою є використання атласів та географічних карт (стінних, електронних, контурних тощо). Необхідну інформацію для практичних робіт, досліджень, навчальних проектів отримуємо  за картографічними, енциклопедичними джерелами та використовуючи інтернет-ресурси (https://geografica.net.ua/; http://mugachova.blogspot.com/;
https://sites.google.com/site; http://geographer.com.ua/ та ін.)
У зміст програми з біології закладено функціонально-цілісний, системно-структурний, екологічного, історичний та порівняльний підходи. Це забезпечує формування уявлень про цілісність живих систем без зайвої деталізації морфології та анатомії біологічних об’єктів; зосереджує увагу на вивченні процесів життєдіяльності, ролі кожної частини організму у функціонуванні цілого; сприяє формуванню уявлень про зв’язок живих організмів і неживої природи, зв’язок людини і природи, формуванню стратегії поведінки сучасної людини у біосфері. Програма націлює на включення у зміст матеріалу місцевого значення. Навчальний матеріал викладений в програмі за лінійно-концентричним принципом на основі провідних змістових ліній у такій послідовності: клітина, одноклітинні організми, рослини, гриби, тварини, людина, основи системної біології (сучасний аналог загальної біології, що включає питання біохімії, цитології, генетики, біології розвитку, теорії еволюції, основ філогенії, основ екології). У навчанні біології провідну роль відіграє пізнавальна діяльність, спрямована на оволодіння методами наукового пізнання, яка реалізується через лабораторні дослідження, практичні та лабораторні роботи, дослідницький практикум, проекти.
Зміст навчального предмету «Інформатика» в початковій школі являє собою узагальнений і скорочений виклад основ  інформаційно-комунікаційних технологій, адаптований до можливостей і особливостей дітей молодшого шкільного віку.
Перелік деяких корисних ресурсів для самоосвіти учнів: http://innovationslab.com.ua/;  http://disted.edu.vn.ua/;    http://pustunchik.ua/ua/
З метою реалізації  завдань інформаційно-технологічного компоненту освітньої галузі «Технології», введено навчання предмету «Інформатика» для 5–9 класів. Програма передбачає формування і розвиток предметної ІКТ-компетентності та ключових компетентностей, аналітичного й синтетичного, логічного та критичного мислення для реалізації творчого потенціалу учнів і їх соціалізації у суспільстві. У 7, 8 і 9 класах програмою передбачено години на розв’язування компетентнісних задач, які є однією з важливих ділянок роботи в системі навчання інформатики. Крім цього передбачено виконання учнями практичних завдань на комп’ютері, які є важливою складовою уроку інформатики. 
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